

## 小逢观星·周三有约



## 帮着王林造神的明星

□ 逢春阶

“空杯来酒,空盆来蛇,纸灰复原,凌空题词,硬功徒手断钢筋,轻功悬空提水行”。看王林的表演,让我想到刘谦,这不是魔术吗?但一听王林说的,上天入地,云里雾里,他简直就是一尊神。意念开车,意念搬运,灵魂出窍……横竖听着不像人话,是连篇的鬼话,但就有人信,惊呼他为“大师”,以神尊之。

相信人间有神,半人居多。你看李连杰、马云、赵薇、李冰冰、王菲,等等,哪个是傻子?但那一刻,面对神人王林,统统傻了,往日的霸气没了,有的是对神的媚态,笑容灿烂,真是活见“神”了。

记得几年前,还有个叫李一的,也迷倒了马云、张纪中、李亚鹏、王菲等明星,凤凰卫视的杨锦麟、窦文涛、梁文道、王鲁湘等一干传媒精英,也被李一的神威所折服,甚至成了“仙友”。

为什么神人爱找明星?一是明星有人气,身上有光环,一呼百应。只要把明星征服了,其他人都不在话下,擒贼先擒王,明星就是王。二是明星智商低,生活自理能力差,他们四肢发达,头脑简单,醉生梦死的时候多,骄傲自满的时候多,自以为是的时候多,唯我独尊的时候多。一句话,就是迷失自我的时候多,自我迷失了,最容易骗。三是明星有钱,明星来钱容易,一场演唱会,动辄几十万,几十万,钱来得容易,花得痛快。这些神人从来不自白忙活,既见了明星,又有了收入。

神是被一点一滴,一砖一瓦,一撇一捺“塑造”出来的。某些明星功不可没。

人,一旦成了神,那就厉害了。王林便有了超自然的能量,能呼风唤雨,能翻江倒海,能让你逢凶化吉,遇难成祥。谁不愿意接触这样的神呢?都想,叫我,也愿意。我也希望神助,希望神保佑。

问题是,人间有神吗?真有那么神的人吗?明星们用自己的行动说,有神,王林就是,李一就是。通过明星的口,通过明星的影响力,说王林说李一多么多么地厉害,多么多么地神。

## ■ 直击看点

出演电视剧版《叶问》曾血溅现场,眼角被缝了十几针——

## 郑嘉颖演绎“最人文叶问”

□ 本报记者 陈巨慧 实习生 刘娇

2011年,凭借《步步惊心》中“八爷”一角,郑嘉颖走红内地。在8月1日登陆内地四家卫视黄金档的电视剧版《叶问》中,郑嘉颖出演的叶问淡然、文气,又让人眼前一亮。日前,郑嘉颖接受记者采访,畅谈《叶问》的台前幕后。

## “八爷”已过去,现在是“叶问”

在之前的电影《叶问》和《一代宗师》中,甄子丹和梁朝伟已经把“叶问”的形象塑造得深入人心。此次出演“叶问”,对于郑嘉颖来说,是一次冒险。郑嘉颖表示,“我是个爱挑战的人,能演叶问是我的荣幸和骄傲。我希望观众以后提到我会说,郑嘉颖除了‘八爷’,叶问也演得不错。”

一代宗师叶问是个真实的传奇人物,他被陷害,被骂作汉奸,一路逃亡去了香港,之后又抗战;他前后拜了好几个师傅,先是和佛山大侠于凤九学习鹤拳,后又拜入陈华顺咏春门下,但

奇,就有人信了,一传十,十传百,弄假成真。明星们呢,自然成了神的广告代言人,就跟郭德纲代言“藏秘排油茶”一样,代言的不是茶,而是神,是神茶。

用谎言造出的神,多是反人类的,是没人味的,就是恶魔。希特勒就是。王林也近似,他威胁《新京报》记者张寒:“我告诉你,你不得好死,你们全家都不得好死。”他威胁司马南,要用气功戳死他。王林变成了阎王爷,管人的生死。

有讽刺意味的是,司马南和记者都活得好好的。而王林曾经发功要保铁道部原部长刘志军的,要保刘一辈子不倒。可是刘一辈子还没结束呢,就已经被保到监狱里去了。

鲁迅在他的《中国小说史略》中谈到《三国志演义》,谈到小说写的诸葛亮,点评是“状诸葛之多智而近妖”。套用鲁迅先生的话,王林之多智亦实近妖也,或者,就是妖。

看网上王林的一些视频,这些装神弄鬼的东西,已妖惑感官,令人堪忧。

王林这些大神们,能大行其道多年,敛财有道,居有豪宅,出有豪车,这官贵人前呼后拥,活得滋润又体面,影响范围之广之大,非常人所能估量。这说明什么呢?说明存在产生王林这些大神们的土壤。以非乱是,以丑乱美,以假乱真,以秀乱苗,以紫乱朱,甚至是以紫夺朱土壤的存在,必然钻出这些畸形怪胎。要铲除孽生这些畸形怪胎的土壤,需要时间,要靠大家的力量,更要靠有影响力的明星们。

## ■ 观星背景

王林:“气功大师”一直以来的低调被2013年7月初马云的一次拜访打破,网友的质疑让他浮出水面。上世纪90年代气功潮之后,大师纷纷被拉下神坛。当时已成名的王林极少接受媒体采访,在江西萍乡,一直延续着自己“大师”的神话。近日《新京报》、央视等揭露了他“神功大师”的真面目。



出演电视剧版《叶问》曾血溅现场,眼角被缝了十几针——

## 郑嘉颖演绎“最人文叶问”

陈华顺的师傅梁赞之子梁璧也是叶问的师傅,他还有一个国际巨星徒弟李小龙。这样一个传奇人物需要用很多心血去塑造。郑嘉颖说:“我没有武术功底,所以只能勤加练习,现学现练,我特意买了一个木人桩,每天收工之后,回去就对着木人桩练习,每天打啊打。这部剧我的打戏有200多场,真的很累,韩雪(饰张永成)奇怪我话好少,其实我是累得不想说话。”在和武行对打的时候,郑嘉颖甚至还血溅现场,眼角被缝了十几针。

## 人文“叶问”,迷惘青年

电视剧版《叶问》时间跨度很长,从叶问小时候一直讲到如何成为一代宗师。郑嘉颖也表示,电视剧版的叶问不只是个武术家,更是一个思想家,在人性、情感、人物成长上探索得更多,体现了侠之大者,忧国忧民的武者境界。因此也有网友赞其演绎了“最人文叶问”,文武双绝。

谈到叶问的性格,郑嘉颖也有自己的理解,他说:“叶问是一个很爱问问题的人,他曾是迷惘青年,对很多事情充满困惑。比如他看见黑暗暴力,第一个疑问就是什么是革命?面对功夫、理想和爱情的两难,他疑问功夫真的不能救国?而无休止的挑战和比武,更让他质疑功夫只是为了争胜负?他想的比谁都多,比谁都深。他的世界大得难以想象,所以他是从一个迷惘武者慢慢蜕变为人人敬仰的一代宗师,思想境界非常高。”而谈到自己像不像叶问时,郑嘉颖也十分坦诚:“我没有那么好奇,想的事情也没那么复杂。不过,单说正义感和永不放弃,这我都有。”

剧中叶问与张永成的乱世爱情也是一大亮点,二人相知相守,生死与共。“叶问是个痴情男儿,他视张永成为知己伴侣,从未改变。张永成也对叶问不离不弃。只要两个人相爱,真的什么困难都能克服,这点特别值得现在的情侣们学习。”郑嘉颖说。

## “内地是我的福地”

从《怒火街头》争名夺利的罗力亚到《步步惊心》儒雅睿智的八爷,郑嘉颖凭借精湛的演技在内地赢得满堂彩。对此,他感慨“内地是我的福地”。他说:“在内地拍戏多,一方面是片约多了,更重要的是这边的对手吸引了我。虽然TVB也有很多好演员,但合作过很多次了,彼此太熟,就很难再碰到新的火花。来内地后,这样的新鲜刺激就变多了,很多演员都会让我觉得,哇,太厉害了,有机会一定要合作。”

对于“突然走红”,郑嘉颖坦言:“红了是运气,不红也还是要坚持,要耐心等待。演员就是在等待的职业,等灯光,等道具,等剧本,等角色,我是等了19年才等到这样一个机会。”他也大方承认:“其实一直有做幕后的想法,但这些想法还是一步一步慢慢来,目前我还是以演戏为主,先学习吧。吴奇隆现在不是已经做制片拍自己的戏了嘛,我会去找他聊聊,向他取经。”

## 连载

电话:(0531)85193407 Email:liujunfdzwww.com

看他们悄悄改变历史的走向——

## 三国配角演义

□ 马伯庸



36 但是还有一个疑问马谡没有想明白,那就是为什么费祎要帮他逃亡,直接将他放在兵狱曹里夹口不是更好吗?

陈松见马谡没说话,又接着说道:“开始我很害怕,因为参军您是丞相的亲信,丞相那么英明,假如他了解到了街亭的真相,我的处境就更悲惨……”不过费长史说过,过不了多久参军您就会故意认罪,所以我这才……后来有人在邸史房看到了调查的全文,接着参军您又逃亡了……我才松了口气……”

马谡听到这里,“啪”地一拍桌子,吓得陈松全身一激灵,以为他怒气发作了,急忙朝后缩了缩。

不错,马谡的确是非常愤怒,但是现在的他也非常冷静。综合目前所知的情报,费祎设下的阴谋他终于差不多全看穿了。

虽然费祎仗依自己的权限操纵了调查结果,硬是把马谡和王平的责任颠倒过来,不过这样给冒了极大的风险。诸葛亮相并不糊涂,又一直事必躬亲,他不可能不对这个“马谡有罪”的结果产生怀疑,说不定什么时候诸葛亮就会决定自己亲自再调查一次,到时候费祎辛苦布置的局面就毁于一旦了。为了避免让丞相产生怀疑,并杜绝二次调查的办法,就只有让马谡亲自认罪。

于是,在第二次费祎见马谡的时候,他耍了一个手腕,谎称陈、黄、李、张四个人

人都做了不利于马谡的证词,丞相看到调查文书后决定判决死刑,借此给马谡制造压力;于是灰心丧气的马谡相信自己已不逃亡就只有面临死亡——事实上那时候丞相根本还没接到这份调查;接下来,费祎制造了一个机会,让别无选择的马谡确实逃了出去;然后他刻意选择在监狱方报告马谡逃亡的同时,向丞相上交了调查报告,还故意通过邸史房把报告泄露给外界。这样在丞相和南郑的舆论看来,马谡毫无疑问是畏罪潜逃,这实际上就等于他认了罪。

这就是马谡推测出的费祎编织的阴谋全貌。

马谡想到那个人笑吟吟的表情,只觉得一阵寒寒升到胸中。这个家伙的和蔼笑容后面,是多么深的心计啊。亏马谡还那么信任他,感激他,把他当做知己,原来这一切只是他让马谡进一步踏进沼泽的手段。

不过,为什么,为什么费祎要花这么大的心思来陷害他?马谡不记得自己跟他有什么私怨公仇,两个人甚至关系相当融洽。

马谡对这一点实在是百思不得其

解,他把这些想法告诉陈松。陈松犹豫了一下,对马谡说道:“参军,有句话,不知当讲不当讲……”

“说吧。”

“其实,丞相府内外早就有传言了,只是参军你自己没察觉而已。您今年三十九了吧。”

“正是,不过这有什么关系?”

“您三十九,费长史三十七,一位是丞相身边的高参,一位是出使东吴的重臣。综观我国文臣之中,正值壮年而备受丞相青睐的,唯有你们二人哪。”

“……”马谡皱起眉头。

陈松继续说道:“如今朝廷自有丞相一力承担,不过丞相之后由谁接掌大任,这就很值得思量。你和费长史都是前途无量……”

陈松后面的话没有说,马谡知道他想说的是什么。以前在丞相身边意气风发的时候,自负的马谡只是陶醉在别人羡慕的眼光之中,不曾也不屑注意过这些事情;现在他一下子沦落到如此境地,反而能以一个客观的视角冷静地看待以往没有觉察到的事情。

“铲除掉潜在的竞争对手吗……”马谡摸摸下巴,自言自语道,脸上露出一丝说不清是苦涩还是嘲讽的笑容。想必费祎在得知马谡身陷街亭一案的时候,必然大喜过望,认为自己得到了一个彻底打败对手的机会吧。



替你拷问人性的深刻——

## 长安盗

□ 海岩

27 武氏后宫生涯凡二十余载,其命运的转折或许就在她第四个孩子李清清的出生。李清清出生不久就被皇帝命王李

究将其养在宫外,李清秘密出宫之后发生的一件大事,就是皇帝突然驾崩后居住的乾央宫,并命内臣对乾央宫进行了公开的搜查。内臣当着皇帝皇后的面,在一处帷幔后搜出了一个神龛,并在神龛座下,搜出了一块木牌。木牌上刻着天地二字及皇帝皇后两人的名讳。这块木牌,就成了王皇后最终被废的罪名和铁证。

这块木牌,就是王皇后秘密供奉的“求子牌”。

这块木牌,史书上记载的名称为“霹靂木”。出于政治统治的需要,玄宗明令禁止一切巫术,以防各种政治势力利用巫邪之说兴风作浪。但在中国封建时代帝位嗣传的政治形态中,有天子嗣对于后妃地位来说,可谓悠悠万事,唯此为大!王皇后一直认为自己失宠皆因无嗣,其敢于冒天下之大不韪在自己的寝宫中秘密设龛,可视为与当宠的武氏的殊死一搏!

邵宽城查到了唐史中记载的王皇后被废的诏文:

“……皇后王氏,天命不佑,华而不实,不尊懿范,暗求巫邪,求厌胜之术,四德不备,六宫何容,焉得敬承宗庙,母仪天下?可废为庶人,别院安置……”

在王皇后被废的同时,她的哥哥王

守一也被免官入狱,家产悉数抄没。

王皇后被废之后仅数月,死于冷宫。王守一后来的命运,史无记载。

看到这些历史上真实发生过的残酷“宫斗”,邵宽城忍不住想,那些历朝历代的皇亲国戚们,王子王孙们,其实还不如他这样的平头百姓活得安全和幸福。他和他的爸爸妈妈,和青梅竹马的红雨,在他们那个简朴的小院里安身立命,平凡地度过的每一个寒暑晨昏,难道不幸福吗?

故纸堆中的尘封历史,现实中的敬陵盗案,都让邵宽城感慨良多,自认为又成熟了,似有顿悟的觉醒。在这样的感慨中,他吃完午饭就忍不住给红雨打了个电话,想找她聊聊,分享一下自己的心得。

红雨的手机无人接听,他又打了家里的电话,母亲告诉他,红雨吃完午饭就被她爸爸接走了,说是要到院复查。

邵宽城预感不祥,他挂了电话,马上下楼,急得连假都没请,开上车就奔古都医院来了。

邵宽城当时并不知道,从一天前开始,经市局批准,总队已经部署了对万教授实施外线监控。所以,尽管邵宽城没有请假,但还是被跟踪万教授的刑警们看到了。邵宽城在古都医院的门诊部,住院部来回找了半个多小时,才在胃肠科门诊的走廊上找到赵红雨。赵红雨还是坐着轮椅,轮椅还是小刘推着,万教授还在屋里和医生交谈。看见邵宽城忽然来了,

红雨有些意外,脸上刚刚露出笑容,就被邵宽城没好气地堵了回去。

“你接个电话会死吗?”

赵红雨见他生气了,只能收了笑容,解释一句:“我没听见呀。”又哄着他问,“你怎么来了?”

邵宽城咽了口气,这才心平气和地回道:“打你电话你不接,我就找你来了。我急死了。”

赵红雨见他好了,便故意板起脸来,说:“找我干什么,有事吗?”

邵宽城终于松了口气:“没事……我,我想你了。”

“你怎么那么娘娘腔啊,不好好上班想我干什么!”

邵宽城正在语塞,万教授出来了,和邵宽城目光相撞,彼此故意尚存。万教授对女儿说了句:“小雨,咱们走吧。”接着示意小刘推起轮椅。邵宽城一时失措,跟着他们出了胃肠科门诊,行至医院门口,他试图接过轮椅,过去拉着轮椅的把手,道:“我来吧,我的车就在那边。”

小刘没有放手。

万教授冷冷说道:“不麻烦你了,小雨今天跟我回去。”

“啊?”

邵宽城愣了一下,拉着轮椅的手并未松开,他低头去看红雨。红雨说:“我去我爸那儿看看,你先回单位上班吧,回头我给你电话。”



7月29日,董栋/涂潇(右)在颁奖仪式上。

当日,在哥伦比亚卡利举行的第九届世界运动会蹦床项目男子双人同步决赛中,中国选手董栋/涂潇以52.500分夺得冠军。 □新华社发

## 都市爱情喜剧《前任攻略》开机

□记者 陈巨慧 实习生 刘娇 报道

本报讯 记者从片方获悉,由华谊兄弟、正天文化联合出品,《人在囧途》编剧之一田羽生执导的高智商都市爱情喜剧《前任攻略》,近日正式开机。该剧由韩庚、姚星彤、郑恺、王丽坤、李相烨、班嘉佳六位新锐演员主演,将于2014年情人节档面见观众。

电影讲述孟云(韩庚饰演)和夏露(姚星彤饰演)在一场别开生面的婚礼上激情邂逅继而相知,相处,相爱的故事。但之后,接连出现的“前任”们成了两人情感中的最大考验。挚友余飞(郑恺饰演)、罗茜(王丽坤饰演)见状赶紧帮忙支招,其间斗智斗勇,周旋到底。但“现任”们最终能否抵抗得了“前任”们的攻击,还未可知。

## 马拉多纳被指控殴打记者

据新华社布宜诺斯艾利斯7月29日电 阿根廷“球王”马拉多纳29日被指控在自己父亲的家门口殴打一名记者。

根据这叫做梅迪纳的记者描述,他当时只是想在马拉多纳父亲家门口拍一张照片,但不知为何却激怒了“马大师”,被其以“踢任意球的脚法”狠狠地小腹和大腿踢了两下。

马拉多纳与记者起冲突早已不是什么新闻,早在上世纪90年代他就因对狗仔不满而用气枪打记者被判处近三年的缓刑,而近些年他又在法院门口、新闻发布会和高速公路上辱骂或殴打新闻记者。

张静初最新写真曝光,气场十足。 □CFP 报道

## 阿根廷球迷暴力事件升级

据新华社布宜诺斯艾利斯7月29日电 阿根廷特雷斯-德费布雷罗市28日夜再发生球迷血案。

当晚8点左右,四名阿尔马格罗俱乐部球迷在驾车离开主场时被该俱乐部另一个球迷团伙撞见,双方产生争执并演变为随后的枪战,冲突中三人受伤,其中两人头部中枪,生命垂危。

## 省健身气功工作现场会召开

□记者 王建 通讯员 芦媛 报道

本报淄博7月30日讯 省健身气功工作现场会今天在健身气功之乡淄博市周村区召开。会议期间,周村区还举办了全国百城千村健身气功交流展示(淄博站)活动,健身气功爱好者表演了健身气功大舞、六种健身气功一起做、全民健身舞,健身秧歌、广播操、健身球等全民健身项目,近万人次参演。

截至2012年底,我省健身气功站点总数达到3711个,习练人数20万人,一直走在全国前列。

## 全国中学生排球联赛开幕

□学宝 生涛 肇庆 报道

本报昌邑7月30日讯 今天上午,第十届全国中学生排球联赛在昌邑市文山中学体育馆开幕。来自全国各地的97支代表队及领队、教练员2000多人出席开幕式。